



Slovo úvodem

Milí čtenáři, vážení spoluobčané,

protože se volby do zastupitelstev obcí blíží, je dubnové číslo Hlasu Lišovska zaměřeno na představení naší vize. Na to, co bychom chtěli v Lišově a okolí prosazovat, ale i na to, co bychom rozhodně zachovali. Ano, skutečně i na tohle, protože není naším cílem všechno předešlé úplně rušit. Hned v prvním článku se o tom rozepsal i Martin Filip. A je nám milou ctí představit vám jej jako našeho kandidáta na starostu města.

Aleš František Plávek se ve své trefné glose zamýšlí nad současnou situací, která panuje nejen doma, v naší zemi, ale vůbec ve světě.

Protože jsme často dotazováni, jak to tedy bude s tou naší lišovskou tělocvičnou, pokusil se Tomáš Kiml shrnout současný stav s dovětkem, jak bychom celou situaci nejraději řešili my. Po zvážení všech pro i proti.

A bude mít Lišov tři supermarkety? Podle výsledků hlasování na dubnovém zasedání zastupitelstva to vypadá, že ano. Je zvláštní, že v době, kdy je Lišov průjezdný hlavním dopravním tahem, si vystačí s jedním větším obchodem, ale až bude hotový obchvat, vyrostou tu na jednu další dva. Přičemž ten druhý, „nečekaný“, v bezprostřední blízkosti zástavby rodinných domků. Co si o tom myslíme, to se dozvíte v dalším článku Jana Kresana.

V pátek 1. dubna 2022 proběhla v Lišově akce „Uklidme Česko“, kterou jsme pojmenovali „Uklidme Lišov“. Krátkou zprávu o ní podává Marie Filipová.

Na závěr Ondřej Kubala vysvětlí, proč naši zastupitelé na konci loňského roku nepodpořili rozpočet města na rok 2022, či navýšení ceny vodného a stočného a příplatek k základnímu kapitálu městské společnosti Služby Lišov.

redakční tým



Facebook



Web

Volby už za rohem



Čas ubíhá každému asi trochu jinak. Mám pocit, že před krátkým časem jsme děkovali svým občanům za výsledek v komunálních volbách, ale nyní prezident republiky vyhlásil nové. Skutečně, na podzim, v termínu 23. a 24. září 2022 půjdeme k volebním urnám a rozhodneme tím znovu o budoucnosti a směřování našich měst a obcí.

Bylo by proto pošetilé již dnes nepřemýšlet o podobě naší kandidátní listiny, nemít promyšleno to, co bychom ve městě a vesnicích chtěli vylepšit a co naopak zachovat. Přátelé, kamarádi,

občané Lišova, má rodino, považuji za čest představit se vám jako kandidát na starostu města za KDU-ČSL a nezávisle.

A kdo vlastně jsem? Pro ty, co mě tolik neznají, jsem rodilý, hrdý občan Lišova a mimo studia jsem v podstatě neustálou součástí města. Má studijní dráha započala tedy v Lišově, kde jsem se vyučil jako truhlář na místním středním odborném učilišti a absolvoval zde i maturitu. Patřím ještě ke generaci, která se za řemeslnou minulost nestydí, ba co víc, je na ni pyšná. Osobně si myslím, že by se měly učební obory významněji podporovat a pomoci jim na výsluní. Řemeslo není sprosté slovo.

Dále jsem studoval v Praze na České zemědělské univerzitě bakalářský obor Hospodářská správní služba lesnická a magisterský obor Lesnictví. Na Jihočeské univerzitě v Českých Budějovicích studuji doktorský studijní program Obecná produkce rostlinná, a současně zde působím jako akademický pracovník. Aktivně se věnuji nejen své práci, ale působím také jako přísedící Krajského soudu v Českých Budějovicích. Myslím, že je důležité dělat i něco nezištného pro společnost, a proto jsem se stal soudcem z lidu. V současné době působím rovněž jako krajský tajemník KDU-ČSL, což znamená, že se pohybuji mezi významnými politiky nejen v našem kraji, ale i na celostátní úrovni. Věřím, že právě spolupráce s dalšími politiky může přinést mnoho pozitivního i našemu městu.

Co bych chtěl zachovat v Lišově?

Jsem si jistý že je nutné zachovat maximální podporu spolkové a kulturní činnosti. Spolky, jako například hasiči, jsou pro město zásadním přínosem. Neumím vyčíslit hodnoty, které právě hasiči za svoji existenci ochránili, kolika dětem se věnovali, kolik vyhráli soutěží, nebo jaké kulturní akce uspořádali, přesto všechny z těchto aktivit je důležité podpořit a udržet na vysoké úrovni. Město netvoří budovy, kde bydlíme, ani kulturní centra, kde se můžeme scházet. Město vytváří aktivita lidí, kteří v něm žijí. Podpora kulturní činnosti bude minimálně stejná, a pokud to bude jen trochu možné, tak vyšší. Ačkoliv nejsem příznivcem velkoustých slibů, prohlašuji, že nedopustím rušení akcí dětem, a to ani z piety vůči útokům na Ukrajinu. Záležitost Ukrajiny mě trápí a věnoval jsem dost energie i peněz abych pomohl, přesto jsem si jistý tím, že není úplně možné omezovat tradice a kulturu, a to ani při současném stavu.



Co bych chtěl změnit v Lišově?

V prvé řadě bych chtěl změnit přístup města vůči občanům a projektům, které prosazuje. Není vhodné prosazovat významné změny v uspořádání města bez širší diskuse s vámi se všemi. S občany. Moje představa spočívá ve vytvoření webového rozhraní, kde by město představovalo své vize projektů, které by chtělo v Lišově tvořit. Cílem je umožnit lidem, aby se k rozvoji a dění ve městě mohli vyjádřit s výrazným předstihem. Nechci, aby se stávalo, že zastupitelstvo hlasuje o projektech, které jim byly zpřístupněny pouhých deset dní před hlasováním. Širší diskuse a informační otevřenost města je pro mě zkrátka prioritou.

Další problematikou, které bych se chtěl věnovat, je tříděný odpad. Jistě jste si všimli, že kontejnerová stání pro rozříděný odpad nejsou dostatečná. Jako prioritu považuji doplnění kontejnerových stání o nádoby právě na tříděný odpad. Věřím, že by je mohl mít u domu anebo v soukromých prostorách každý z Lišova a místních částí, kdo by o ně stál. Další významnou změnou by mohlo být odpuštění poplatků za odpad domácnostem na Lišovsku.

Město Lišov významně profituje ze skládky, kterou máme téměř za zády. Jeho roční příjem z této skládky čítá cca 22,5 miliónu korun. Do toho je nutné vzít v potaz externalitu, které skládka přináší našim obyvatelům. Celé těleso je zdrojem nejen hluku, zápachu, prachu, občas i kouře, ale především poletujících odpadků. Odpuštění poplatků za popelnice jsme už na schůzi zastupitelstva navrhovali, nicméně neúspěšně. Současné vedení města nevyjádřilo souhlasné stanovisko s tímto záměrem. Věřím však, že není všem dnům konec. Obzvlášť v současné situaci, kdy se občanům zdražilo prakticky všechno, je pomoc právě našim lidem na místě.

Vidíte sami, vizí je celá řada. Ale mít jen vize, to nestačí. Já je chci vylepšovat a naplňovat po vzájemné komunikaci. Chci je realizovat společně s Vámi!



Ing. Martin Filip

*1. místopředseda MO KDU-ČSL Lišov
krajský tajemník KDU-ČSL
člen finančního výboru města Lišov*

Hnací síly současnosti



Poslední týdny jako by nám dávaly příležitost k přímé lekci kritického myšlení. Jsme zavaleni zprávami, které mohou i nemusejí být pravdivé, přicházejí od politiků, odborníků, svědků i novinářů. Do toho kladné i záporné emoce, vyvolané humanitárními krizí, svalováním kolektivní viny a názory okolí. Těžké se v tom vyznat. Najednou se zdá, že nějaká koronavirová pandemie ani nebyla, že to ve srovnání se současnou válečnou situací na Ukrajině srovnání vlastně nemá. Jak tomu všemu rozumět, je to opravdu jen černobílý problém, boj dobra se zlem, demokracie proti totalitě? Jeden to staví do takového světla, druhý mluví o tažení proti světovému progresivismu, o revizionismu a nutnosti stanovení nového geopolitického uspořádání. Ano i k takovému lákavému výkladu se přiklání někteří politici v demokratických zemích. Tak co když na tom něco je?

V Evropě máme válku. Ta ovšem nezačala ze dne na den. Kdo sledoval vývoj událostí již předtím, je schopen lépe analyzovat současnost a pozorovat dění na světové i domácí politické scéně. Poznat závažnost informací. Vidí, jak vypadá propaganda, která svou lží nakonec pohlcuje své samotné tvůrce, jak vypadá zmanipulovaný veřejný prostor, v němž není místo pro svobodné slovo, protože sdělovací prostředky jsou pod kontrolou cenzury. Jak vypadá negace a otáčení dohod, smluv a názorů u těch, jejichž odpůrci byli ještě donedávna označováni za hlupáky. Sleduje, jakými cestami se ubírá překrucování historie a stvoření domnělého nepřítele. Že za to můžeme my? Ne, to oni! Reakce přicházejí různé a mnohdy nepochopitelné. Vidíme to případ od případu, od největších světových velmocí, přes evropské státy až třeba po Pražský hrad a nejnižší politická patra. Dezinformace jsou hnací silou současného dění. Jen jde o to, jakým směrem se jimi necháme hnát, a zda vůbec.

Je evidentní, že politici na nejnižším stupni správy světové dění příliš neovlivní. Mohou se však stát těmi, kteří jako první významně ovlivní současnou i budoucí generaci. Názory, postoje, myšlením. Příklady, které mohou motivovat, se nabízejí denně a hned v začátcích. Třeba v masopustním průvodu dětí, který může být využit k osvětě, a tedy i jinak než jeho náhlým zrušením, opřeným o gesto nicneříkající podpory napadené zemi. Třeba ve využití obecních prostor pro organizování humanitární pomoci víc než jejich neposkytnutím. První dny krizí tak vypovídají o tom, na čem vlastně politika staví už léta, na tom, jak se zachovají její představitelé v budoucnu. Ostatní může být už jenom zástěrka, oportunisticky deformovaná tak, aby to veřejnost vnímala dobře. Je jedno, zda v největší zemi světa anebo v nějaké malé české obci. Dávno už neusilujeme o to, aby zítra znamenalo včera. Rozsah se různí, ale definice a forma zůstávají stejné, protože jde o jev, popírající demokratické hodnoty. Ano, už zase. Dějiny navíc často začínají zdola, což si ti nahoře uvědomují, bohužel, jen zřídka.

Euforie z podpory napadané země jednou skončí, ale co potom. Kým se necháme vést, budeme v úvodníku veřejné tiskoviny znovu přijímat subjektivní, převrácené výklady, lži a propagandu? Budeme se pod vedením svých komunálních politiků opět zříkat kritického myšlení, protože jde z jejich pohledu vlastně o vnucování jediného názoru tak, jak jsme to právě od nich slyšeli už v loňském roce? Pokud ano, tak nás dezinformace časem semelou. Uvěříme jim a staneme se jejich součástí. Ačkoliv, jaké dezinformace, možná jen speciální informační operace. Historie se opakuje a my jsme stále nepoučitelní. Tak alespoň nazývejme věci pravými jmény. Válka je vůl. Слава Україні!



PhDr. Aleš František Plávek
zastupitel města Lišov

Bude mít Lišov dvě tělocvičny?



Takto se ptají mnozí občané Lišova, kteří si letmo přečetli informaci ve starším vydání Hlasu Lišovska. A odpověď je opravdu jednoduchá. Nebude! Tím bychom mohli skončit. Ti, co se o sport moc nezajímají, nebo nemají děti na základní škole, a i když mají, ale nemusejí či nechtějí řešit stísněné podmínky jejich výuk tělesné výchovy, kdy se v jedné tělocvičně mačkají kolikrát i dvě třídy, si zcela jistě pomyslí, nač ten luxus dvou tělocvičen. A víc se neptají. Ti ostatní se ovšem zřejmě podivují, jak je možné, že už dávno dvě tělocvičny nestojí. Bohužel, zastupitelstvo města existenci dvou tělocvičen odmítlo a odsouhlasilo zbourání té staré (mimořádně nedávno zčásti rekonstruované) a na jejím místě postavení tělocvičny nové, která by sice měla být kapacitně o trochu větší, ale ne o moc. Ovšem kdy k tomu dojde, je zatím i tak nejasné.

My, zastupitelé za KDU-ČSL, naopak zastáváme názor, že dvě plnohodnotné tělocvičny by se v Lišově rozhodně uplatnily. A za pravdu nám dají nejen různé lišovské spolky, které stojí na použití té jediné jediné pořadník, a přetahují se o pár volných minut, které na ně v harmonogramu zbydou, ale zcela jistě i pedagogický sbor naší základní školy, který velmi dobře ví, jaký diskomfort skýtá překřikovávání dvou tříd dětí při výuce, vymýšlení aktivit na hodiny tělocviku tak, aby se mohly

vůbec ve stísněném prostředí uskutečnit atd. Mnozí si také ani neuvědomují, že až se začne stará tělocvična bourat, a následně nová stavět, bude to nějakou dobu trvat, možná několik měsíců, a po tuto dobu rozhodně žádná možnost k sálovému cvičení nebude. Proto i z tohoto pohledu by dávalo víc smysl postavit tělocvičnu novou (během stavby by se za současných podmínek dala používat alespoň ta stávající), a až následně tu původní přestavět podle požadavků na moderní halové sportoviště. Mezitím by bylo možné používat již tělocvičnu novou.

Mnozí ovšem namítnou, že máme přece k dispozici ještě tělocvičnu v sokolovně. Skutečně, pomínu-li její vzdálenost od základní školy, rozhodně nelze tvrdit, že jde o tělocvičnu plnohodnotnou, což potvrdí všichni, kdo ji znají. Navíc tento prostor potřebuje hodně velkou rekonstrukci, aby bylo možné jej bezpečně používat, pokud je to ovšem vůbec technicky možné.

A protože tuto vizi dvou tělocvičen máme, vedle dalších bodů, ve svém volebním programu pro letošní komunální volby, záleží jen na vás, voličích, zda i za půl roku zůstane odpověď na úvodní otázku stejná anebo se v našem městě začne plánovat stavba tělocvičny nové. Vedle té původní.

Mag. Tomáš Kiml

*2. místopředseda MO KDU-ČSL Lišov
člen kontrolního výboru města Lišova*

Tři supermarkety v Lišově a narušená klidová zóna



Na dubnové schůzi zastupitelstva města jsme řešili změny územního plánu. Jako nejdůležitější pro rozvoj a budoucnost obce byly představené dvě obchodní zóny. Jedna je již delší dobu plánována u sportovního centra, druhá pak na opačné straně Lišova u benzinové čerpací stanice. Vůči obchodní zóně u sportovního centra nemám výraznější připomínky. Je napojena na hlavní silnici, přímo navazující na plánovaný sjezd z budoucího obchvatu města. Naproti tomu plán obchodní zóny nad benzinovou čerpací stanicí nám byl představen zcela poprvé a hned doporučen ke schválení. Nejedná se pouze o centrum, ale také o přímo navazující plánovanou rezidentní výstavbu. A co víc, plánovaná obchodní a rezidentní zóna zvýší dopravní zátěž i v klidové oblasti města v okolí rybníků Horní a Hlinišť. Do míst, kde dvě auta vedle sebe neprojedou. Do míst, která slouží k relaxaci pro naše občany. Tento nápad mi přijde dost nešťastný.

Jsou města, která při jednání s developery získávají výhodu pro své občany. Tu příspěvkem pro rozvoj školy či školky, tu vybudováním volnočasového areálu, dětského hřiště. U nás se žádný viditelný příspěvek městu nekonal. Naopak. Jedno z mála klidových území bude nyní značně narušeno. Zdá se, že se s tím musíme smířit. Ve vedení města jsou lidé, pro které není problém takový projekt doporučit ke schválení a následně pro něj hlasovat. Hájí vůbec zájmy občanů našeho města?



Pokud je nutné mít ve městě tři velké obchody, pak se mělo právě v této lokalitě zůstat jen u takového projektu, který by počítal s přímým svedením dopravy pouze na páteřní hlavní komunikaci. Tedy na třídu 5. května. Přesně tak, jak je to naplánováno v případě obchodní zóny u sportovního centra. Letos na podzim jsou volby, tak to pojďme společně změnit!

Ing. Jan Kresan

zastupitel města Lišov

Uklid'me Lišov



Uklid'me Česko je tradiční dobrovolnická akce, do které jsme se letos zapojili i my, členové a příznivci KDU-ČSL, a nazvali ji Uklid'me Lišov. Úklid byl naplánován na pátek 1. dubna 2022 od 15 hodin, ale už den dopředu bylo zapotřebí objet lišovské okolí a vytipovat vhodná místa. Nakonec se jednalo o celkem sedm lokalit. Ve městě samotném vlastně nebylo moc co uklízet, a proto je na místě poděkovat pracovníkům Služby Lišov za dobře odvedenou práci.

V pátek nastoupili dobrovolníci, dostali mapy, rukavice, pytle a reflexní prvky a byli odvezeni na jednotlivá místa. Všichni, kdo jezdí do Českých Budějovic ví, že nejvíce odpadu bývá tradičně u odpočívadel na Klauďě. Dalším znečištěným místem je komunikace mezi Hůrkami a Lišovem, kam vítr pravidelně přináší lehké odpadky z nedaleké skládky. Místní pole občas vypadá, jako by tam někdo pěstoval igelitové pytlíky a plastové láhve. Také cesta na Koníř se dočkala očisty, protože

kroky zdejších spoluobčanů za relaxací často směřují právě tam.

I když chladné a mokré počasí úklidu příliš nepřálo, dobrovolníci byli skvělí a uklízeli až do 19 hodin. Nasbírali 28 pytlů odpadu, který byl odvezen na skládku. Každý se mohl posilnit malým občerstvením s příjemným posezením s přáteli. Odpad sbírali jak dospělí, tak i děti, které to bavilo. Ty zároveň viděly, kolik smetí lidé okolo cest vyhodí. Tato akce byla v Lišově organizována poprvé a věříme, že nikoliv naposledy. Všichni zúčastnění totiž měli i ve velmi chladném počasí pěkný pocit z dobře vykonané práce. Takže, další úklid bude na podzim ... a těšte se na překvapení!

Za všechny se loučím s úsměvem na rtech. Překročila jsem sice 1 200 znaků, které jsou (pro někoho) limitující v článcích do Lišovského zpravodaje, ale snad mi to redakční tým Hlasu Lišovska odpustí.

Ing. Marie Filipová
občanka města Lišov

Proč jsme nehlasovali pro rozpočet města na rok 2022, navýšení ceny vodného a stočného a příplatek k základnímu kapitálu společnosti Služby Lišov



Na prosincové schůzi zastupitelstva města jsme se při jednotlivých hlasováních zdrželi u tří bodů. Základním z nich byl rozpočet města na rok 2022, který byl ve své podstatě provázán i s ostatními dvěma body, které jsme též nepodpořili. Na úplný úvod je zapotřebí ještě poznamenat, že zastupitelům je umožněno seznámit se s rozpočtem maximálně deset dní před zasedáním. To je dlouhodobý nešvar, mající za následek pracné zjišťování informací k jednotlivým položkám ve velmi krátkém čase. Třeba po tři roky do rozpočtu zahrnované výdaje na projektovou dokumentaci k rekonstrukci nebo stavbě tělocvičny, uváděné pokaždé v jiné výši (z těchto rozličných čísel vyvstává otázka, kdy a jaká projektová dokumentace se tvořila a zda vůbec na rekonstrukci či výstavbu právě nové tělocvičny). Pomíne-li styl sestavování či utváření rozpočtu, pak nás k jeho nepodpoře vedlo několik položek v něm obsažených.

Jedna z nich se týká hazardu. Jsme proti hazardu v našem městě. Nechceme ho podporovat a vytvářet podmínky pro jeho provozování na území Lišovska, zároveň však nemůžeme počítat s příjmy z něho plynoucími. Rozpočet však s takovými příjmy počítá. Další polož-

kou, bránící nám hlasovat pro rozpočet, byly příjmy z navýšení vodného a stočného obyvatelům města a místních částí. Ctíme svůj volební program, v němž jsme se vyslovili pro nezvyšování vodného a stočného obyvatelům. Chceme hledat úspory či příjmy v jiných oblastech.

V rozporu jsme byli i s výdajovou položkou, a to konkrétně s příplatkem k základnímu kapitálu společnosti Služby Lišov, který má posloužit na splátky úvěru na stavbu II. etapy jejího areálu. Při jednáních zastupitelstva, týkajících se financování této II. etapy s názvem „Technické zázemí společnosti Služby Lišov“, jejíž nedílnou součástí bylo pořízení štípačky dřeva, jsme byli ujišťováni, že město bude jen ručitelem za poskytnutý úvěr. Městská společnost měla tento úvěr splácet ze zisku, generovaného provozem štípačky dřeva.

Pakliže vezmete v potaz zde shrnuté informace, pochopíte náš postoj a naše rozhodnutí zdržet se hlasování a nepodpořit jak rozpočet města na rok 2022, tak i navýšení ceny vodného a stočného a příplatek k základnímu kapitálu společnosti Služby Lišov.

Ing. Ondřej Kubala
předseda MO KDU-ČSL Lišov
zastupitel města Lišova

Víte, že ...

- ▶ ... město Lišov má mistryni Evropy v taekwondu? Blahopřejeme Vám, Nikolo Kaprálová!
- ▶ ... dne 22. dubna 2022 bylo uděleno stavební povolení k obchvatu Lišova a Štěpánovic? Ředitelství silnic a dálnic již vypsal výběrové řízení na dodavatele stavby a letos na podzim plánuje její zahájení.

